



# КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 33 (5369)  
19 августа 2021 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Газета издается  
с 5 мая 1971 года  
электронная почта:  
k-vesti@mail.ru  
адрес сайта:  
sulak.info  
Цена свободная

## Кизилюрт участвует в социальной газификации



В Кизилюрте, как на всей территории страны приступили к реализации проекта по бесплатной газификации. Социальная газификация проводится в стране по поручению Президента России и предусматривает бесплатную газифи-

кацию до границ участков домовладений. В Правительстве Дагестана уже наметили дорожную карту, в рамках которой в регионе будут проводиться работы по догазификации. В рабочем совещании, состоявшемся в режиме видеоконферен-

цвязи под руководством заместителя Председателя Правительства Республики Дагестан Манвела Мажонца приняли участие представители ресурсоснабжающей организации ПАО «Газпром». Учитывая социальную важность вопроса к совещанию подключился и глава муниципалитета Магомед Магомедов.

Одним из ключевых решений совещания стало создание Реестра подключаемых домовладений, которое будет организовано путем сбора данных муниципалитетами на местах. Для создания подобного реестра открыта заявочная кампания догазификации, в рамках которой муниципалитет обрабатывает запросы населения.

Особое внимание уделено необходимости обеспечить в ускоренные сроки сбор информации о негазифицированных домовладениях, чтобы предоставить его единому оператору газификации и включить в план-график к 1 сентября.

Забегая вперед, отметим, что прием предварительных заявок о намерении заключить договор на бесплатное подключение земельного участка к сетям газораспределения в администрации Кизилюрта уже начал.

Для удобства горожан доступен к звонку номер 89898868034, по которому каждый житель городского округа «город Кизилюрт» может уточнить включено ли его домовладение в перечень домов, подлежащих поэтапной догазификации и узнать правила подачи заявления.

## 65 это только начало. Магомед Магомедов поздравил юбиляров администрации



Недавно 65-летний юбилей отметили сразу два работника городской администрации. Первый юбиляр ответственная и пунктуальная Паху Муцаевна Вагабова, начальник бюджетного отдела Финансового управления администрации. Под ее чутким руководством находятся все бюджетные расходы муниципалитета, она четко знает откуда поступил каждый рубль, куда он будет потрачен и на ее контроле находится каждая копейка. Возраст для этой молодой энергичной женщины всего лишь цифра в паспорте, а цифры в отчетах благодаря ясности ума всегда на своем месте. Паху Муцаевну очень уважают коллеги не только за ее профессиональные качества, но и за

чуткое и душевное отношение. Она всегда поможет мудрым советом, поддержит доброй улыбкой и придет на помощь каждому.

Славный юбилей отпраздновал и руководитель отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы Анварберг Насрудинович Абдусаламов, за плечами которого многолетняя и безупречная работа в правоохранительных органах, а затем в качестве руководителя отдела. Всегда позитивный и приветливый, он обладает стальным характером и огромным трудолюбием. Возглавляемый им отдел не просто успешно выполняет свою работу, но и считается одним из лучших на республиканском уровне, потому что подполковник



в запасе умел ставить цели и добиваться результата. К общему большому сожалению, Анварберг Насрудинович принял решение выйти на заслуженный отдых и посвятить все свободное время семье. «Устал» - признался юбиляр и попросил главу города освободить его от занимаемой ответственной работы.

Поздравить именинников собрался весь коллектив администрации и лично глава города Магомед Магомедов. Он тепло поздравил коллег с юбилеем, поблагодарил их за добросовестный, многолетний труд во благо города, пожелал крепкого здоровья и преподнес именные презенты. Пожелания звучали и от коллег.

Патина Сулимова

Глава Дагестана.  
От четверга до четверга

## Новый международный терминал открыли в махачкалинском аэропорту



17 августа врио Главы Дагестана Сергей Меликов и заместитель Министра транспорта РФ Игорь Чалик официально открыли новый терминал международных воздушных линий в махачкалинском аэропорту «Уйташ» им. дважды Героя Советского Союза Амет-Хана Султана.

Сергей Меликов на церемонии открытия подчеркнул, что значение этого события в жизни республики сложно переоценить. «Уйташ» – это самый южный аэропорт России, который имеет огромные транзитные возможности. Развитие аэропорта способно придать дополнительный импульс развитию всего региона, расширению межрегиональных и внешнеэкономических связей со странами зарубежья, всей России», – сказал руководитель региона.

«Руководству аэропорта (и преждем, и действующему) пришлось приложить немало сил, чтобы реализовать задуманное. Необходимо сказать слова благодарности в адрес нашего сенатора Сулеймана Керимова, и руководителей Минтранса России, Росавиации – в адрес всех, кто сегодня имеет полное право отмечать праздник – открытие нового терминала. Не могу не отметить участие Председателя Правительства РФ Михаила Мишустина, который в апреле посещал этот терминал. Особенно отрадн, что терминал стал по-настоящему инновационным сооружением в регионе. Спасибо проектировщикам и строителям, инженерам и техникам, сумевшим воплотить в жизнь на благо дагестанцев, гостей республики современные подходы и технологии», – сказал глава региона, добавив, что новый терминал должен решить проблему очередей и значительно повысить комфорт для путешественников.

Игорь Чалик поздравил всех дагестанцев с завершением самого современного и красивого проекта, который был реализован Минтрансом РФ при активном участии врио Главы Дагестана и регионального Правительства.

«Все это сделано для жителей республики и гостей региона. Пассажиропоток международных авиалиний будет увеличен примерно в три раза – это значимое увеличение. И мы рассчитываем, что этот проект реализован не только для жителей и гостей Дагестана, но и для пополнения бюджета республики. Таким образом, мы сможем решить задачу по развитию внутреннего и международного туризма, что в свою очередь послужит улучшению социально-экономического положения республики и страны в целом», – сказал замглавы Минтранса РФ.

Как отметил генеральный директор АО «Аэропорт Махачкала» Саид Рамазанов, со времени появления в Дагестане гражданской авиации такого крупного события аэропорт не видел, как с точки зрения архитектурного решения, так и с точки зрения расширения транспортных возможностей и повышения комфорта перевозок.

Терминал, строительство которого началось в 2016 году, является первым в Северо-Кавказском округе по своим техническим характеристикам, а также единственным, имеющим телестрапы.

Площадь терминала – свыше 11 тысяч кв. метров, годовой пассажиропоток – около 300 тыс. человек в год, пропускная способность – 190 человек в час, что более чем в три раза превышает пропускную способность старого пункта пропуска. Паспортный контроль здесь будет осуществляться в 10 кабинках. На строительство и оснащение оборудованием «Терминала Б» АО «Аэропорт Махачкала» затратил более 1,5 млрд рублей частных инвестиций.

Введение в эксплуатацию нового терминала позволит аэропорту избавиться от реверсивной схемы обслуживания пассажиров международных направлений, то есть одновременно будут обслуживаться пассажиры как на вылет, так и на прилет.

На сегодняшний день полеты на международных воздушных линиях из аэропорта Махачкалы осуществляются по таким направлениям, как Турция, ОАЭ, Казахстан.

Кроме того, как сообщил Саид Рамазанов, географию планируется расширить за счет полетов в Израиль, Азербайджан, Киргизию, Иран, Китай, Узбекистан. Таким образом, добавил гендиректор аэропорта, в следующем году намечается обслуживать не менее 40 рейсов международного направления.

В заключение официальной церемонии открытия терминала Сергей Меликов вручил всем, кто внес свой вклад в успешное завершение его строительства, Благодарности Главы РД.

## Глава Кизилюрта поздравил с юбилеем Героя Социалистического труда Аминат Исалову

Двери гостеприимной квартиры Аминат Исаловой распахнуты для всех, но сегодня приветливую бабушку ждал сюрприз – в гости к ней пришел глава города Магомед Магомедов.

Аминат Исалова, единственный Герой Социалистического труда, проживающий в нашем городе. И вчера она отметила славный юбилей – ей исполнилось 85 лет.

Поздравить труженицу с юбилеем пришли глава города Магомед Магомедов, первый зам главы Малик Патахов и помощник главы по поселку Бавтугай Шамиль Дадаев. Магомед Юсупович тепло поздравил ветерана труда, поблагодарил ее за трудовой подвиг, совершенный во имя процветания большой страны и пожелал крепкого здоровья.

За чашкой чая бабушка Аминат вспоминала сиротское детство, колхоз, где проработала много лет дояркой, больницу, которой также отдала немало сил и труда.

За плечами Аминат Магомедрасуловны сложный жизненный путь, полный лишений и тяжелой работы. Ее натруженные руки с самого детства не знали отдыха.



Оставшись без отца, который не вернулся с фронта и до сих пор считается пропавшим без вести, маленькой Аминат пришлось сменить школьные учебники на лопату и мотыгу.

В составе полевой бригады она наравне со взрослыми выполняла работу по плану.

Спустя 2 года труженица перешла дояркой в колхоз имени Омара Чохского.

Она жила в Чохе, в Темиргое, в кутане Тугай и в селении Бавтугай. Работала в поле, с коровами, за станком на заводе и в больнице санитаркой.

В 30 лет уже имела внушительный стаж работы и за большой вклад в увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции Президиум Верховного Совета СССР удостоил Аминат Исалову звания «Герой Социалистического Труда», с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

На ее долю выпало немало испытаний. Жизнь меняла ей место проживания и место работы, но неизменным оставалось в ней одно – любовь к труду.

Аминат Магомедрасуловна прожила трудную, но честную жизнь и невзирая на все лишения сумела сохранить доброе сердце и искреннюю улыбку.

## Садики Кизилюрта готовы к приему детей



О чем мечтают люди? О просторном доме, хорошей работе, новой машине, здоровье и мире без войны. А о чем мечтают заведующие садиков? Руководитель д/с №8 «Радуга», например, мечтает о спортивной площадке с мягким покрытием, чтобы можно было проводить соревнования для детей на свежем воздухе без риска травмировать колени. Заведующая детского сада «Солнышко» призналась, что ее мечта типовой детский сад с просторными группами и музыкальным залом. Мечта заведующей «Колокольчика» проста – теплые группы и исправный газовый котел. Такие желания есть у каждой заведующей и они не просто хотят этого, а живут своей мечтой и цепляются за каждую возможность ее реализовать. Одной из таких возможностей воплотить мечты в жизнь стал визит в детские сады исполняющего обязанности руководителя Управления образования Магомедмирзы Мирзаева и главного специалиста Управления по дошкольному образованию Заиры Кадиевой.

Основной целью визита стала проверка подготовки садов к началу нового учебного года и с этой задачей детские сады города успешно справились. Об этом говорили идеально чистые группы, запах свежей краски в коридорах, аккуратно заправленные кровати и игрушки, ожидающие своих маленьких хозяев. Несмотря на полную готовность детских садов к приему малышей, дошколята смогут вернуться в свои группы не раньше, чем 1 сентября. Причин подобной отсрочки несколько.

Во-первых, в связи с эпидемиологически сложной обстановкой находится на карантине детская поликлиника, а значит у малышей нет возможности пройти медосмотр. Без соответствующего заключения врача ребенок не может быть допущен в детский коллектив и в приеме в садик ему будет отказано.

Еще одна причина, по которой сады продолжают оставаться закрытыми – болезнь персонала. Основная масса педагогического коллектива получила обязательную при-

вивку от COVID-19, но болеют те, у кого еще не выработался иммунитет к вирусу. Кроме того, очень много больных среди техперсонала, а именно от их работы зависит комфорт в детском саду. Чистая посуда, дезинфицированные санузлы, вымытые коридоры и вкусный обед – все это результат неустанного труда нянечек, поваров, дворниц и других работников садика. Бойцы невидимого, но очень важного фронта массово оказались на больничном и этот факт парализовал жизнь садика и отодвинул прием.

Несмотря на то, что детей в садике нет они не закрыты. Жизнь в саду кипит и пахнет краской. Пользуясь отсутствием детей, воспитатели, вооружившись перчатками, кисточками, шпателями дали волю фантазии и украшают двор. Каждый камешек, деревяшка и автомобильная покрышка обретают здесь новую жизнь. Умелые руки и безграничная фантазия педагогов оживляют любой предмет, заставляют его улыбаться и доставлять радость детям.

Сегодня работники в садике не делились на воспитателей, нянечек и методистов, они в одном строю белили и красили, сажали цветы и поливали деревья, мыли, чистили, подметали и собирали мусор, потому что детский сад стал их общим домом, а результатом их дружных усилий станет веселый двор, наполненный яркими красками и детским смехом.

Начальник Управления обошел сегодня все городские сады и остался доволен проделанной работой. Безусловно, в садах остались и нерешенные проблемы, но их устранение невозможно без поддержки местных властей. Мирза Магомедович заверил заведующих, что каждый «больной» вопрос обязательно будет взят на контроль и глава города Магомед Магомедов окажет содействие в улучшении состояния садиков. В целом, заключил начальник горно, детские сады Кизилюрта сделали все, что в их силах и к началу нового учебного года готовы.

## Гульмира Дадаева признана самой красивой и успешной бизнес-леди страны

Гульмира Дадаева признана самой красивой и успешной бизнес-леди страны

Гульмира Дадаева, руководитель образовательного центра «Интеллект», педагог психолог-логопед, тренер ораторского мастерства и бизнес-курса, автор книги «Спроси себя» стала обладателем титула Самой красивой и успешной бизнес-леди по итогам международного конкурса Smart Queen. Масштабное мероприятие проходило в Москве, где за

звание королевы красоты и развития боролось более 50 участниц с самых разных городов России и стран СНГ.

Согласно условиям, конкурсанткам предстояло пройти жесткий отбор и к финалу были допущены только 20, среди них одна из самых красивых девушек Кизилюрта Гуля Дадаева.

Она успешно преодолела все конкурсные испытания, великолепно презентовала свою программу и уверенно выступила с творческими номерами, в которых представи-

ла красоту и величие Дагестана.

Гульмира уверенная, активная и творческая личность, она громко заявила о себе и доказала всем, что жизнь в провинциальном городе не преграда на пути к успеху.

Мы поздравляем королеву красоты и развития с заслуженным титулом Smart Queen Moscow 2021, искренне рады ее успеху, желаем дальнейших ярких побед и новых интересных проектов для подрастающего поколения Кизилюрта.

Патина Сулимова



# Депутат Госдумы Ризван Курбанов выразил благодарность руководству «ЮГ-СГЭМ»

В адрес руководителя одного из успешных на Северном Кавказе предприятий промышленной отрасли «ЮГ-Спецгазэнергомонтаж» города Кизилюрта продолжают поступать благодарственные отзывы за активное сотрудничество и благотворительную деятельность.

Так, очередную благодарность генеральному директору завода, успешному предпринимателю и депутату городского Собрания от ВПП «Единая Россия» Гаджи Биярсланову выразила руководитель социально-реабилитационного центра для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Светлана Алибекова. Она передала слова большой искренней признательности и благодарности от депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ – 1-го заместителя Председателя комитета по контролю и регламенту Ризвана Данияловича Курбанова.

Передавая благодарственный адрес, как помощник депутата и его представитель в городском округе, Светлана Ильинична подчеркнула большой личный вклад Гаджи Биярсланова в реализацию социальной политики, поддержку молодежных проектов и программ, обеспечение должного внимания и участия в жизни социально незащищенной категории жителей Кизилюрта.

«От имени Ризвана Данияловича и всех горожан я искренне благодарю Вас



за человеческое неравнодушие, активную жизненную позицию, внимательное и чуткое отношение к людям, — сказала Светлана Алибекова. — Благодаря этим простым человеческим качествам подопечные нашего центра, да и многих других соци-

альных учреждений города имеют сегодня возможность жить полноценной жизнью, учиться и развиваться в комфортных условиях», — добавила она, пожелав меценату крепкого здоровья и дальнейшей успешной предпринимательской деятельности.

Алибекова также особо отметила активное участие городского мецената в благотворительной деятельности в период пандемии и непростого времени, в котором все люди вынуждены пребывать по сегодняшний день. По ее словам, благодаря отзывчивости, милосердию и доброму сердцу Гаджи Бадрутдиновича удалось организовать и провести немало важных социальных мероприятий, обеспечить помощь и поддержку нуждающимся и малообеспеченным жителям муниципалитета.

В свою очередь, Гаджи Биярсланов выразил большую благодарность за оказанное внимание и немало приятных слов в свой адрес, а также напомнил, что возглавляемое им промышленное предприятие продолжает свою благотворительную работу во благо города Кизилюрта и Кизилюртовского района.

Напомним, завод «ЮГ-СГЭМ» давно является большим другом и помощником учреждений городской социальной сферы. Предприятие оказывает постоянную помощь и поддержку местной системе образования и организациям культуры. На благотворительные цели, развитие и материально-техническую обеспеченность городских школ ООО «ЮГ-СГЭМ» направляет десятки миллионов рублей ежегодно.

Марьяна Даниялова  
Пресс-секретарь ООО «ЮГ-СГЭМ»

## Спорт

## Всероссийский турнир по дзюдо

В городе Красноярске проходил Всероссийский турнир по дзюдо памяти В.Н. Гулидова. Этот турнир проводится с 1994 года, в 2004 году получил статус всероссийского. К сказанному хочется добавить, что победители турнира получают медали из чистого золота, вторые призеры - из серебра с золотым напылением, а третьи призеры - из серебра.

На этом турнире выступил и кизилюртовец Гамзат Зургараев, который представлял Свердловскую область. Имея собственную весовую категорию на данный момент 82, 5 кг, Зургараев в целях подготовки к чемпионату России, который состоится в конце сентября в городе Майкопе, решил выступить на 90 кг. В первой встрече Гамзат за 44 секунды справился с Сергеем Куприяновым из Кемерово. Затем за 2 минуты им же был повержен 19 - летний победитель Кубка Губернатора Челябинской области

этого года Леонид Волович из г.Тюмени. Кстати, Гамзат на том турнире тогда занял второе место в весовой категории до 81 кг.

На Всероссийском турнире по дзюдо памяти В.Н. Гулидова в полуфинале Г.Зургараев уступил призеру Кубка Европы, который проходил неделю назад в г.Оренбурге, Сергею Старобогатову из Красноярска. В схватке за третье место наш дзюдоист победил Виктора Меркурьева из Алтая и завоевал медаль из серебра за третье место.

А победу в этой весовой категории одержал другой дагестанец, выступивший за Тюменскую область и являющийся действующим чемпионом России в этой весовой категории Эльдар Аллахвердиев. Кстати, чемпионат России в 2020 году не проводился, стал чемпионом России в 2019 году.

Пожелаем нашим борцам удачи и ждем новых побед!



## Кизилюртовец Мохаммед Абасов - обладатель Кубка по футболу

14 августа в финальном матче команда «Химик» (г. Новомосковск) разгромила тульский «Машиностроитель» со счетом 10:0. В этом отличился и Мохаммед Абасов. Выйдя на замену во втором тайме, он на 69 минуте забил шестой мяч в ворота соперника.

Следует отметить, что Мохаммед является сыном трагически погибшего кизилюртовского футболиста Арипа Абасова, который играл в нападении команды «Автомобилист», в том числе в паре с известным дагестанским футболистом Будуну Будунувым. А когда нужно было, Арип Абасов защищал и ворота команды.

Отметим, М. Абасов является воспитанником самого успешного тренера ДЮСШ №1 Кизилюрта Османа Джамалудинова.

В чемпионате Тульской области, в котором участвует 16 команд, лидируют футболисты команды «Химик» (г.Новомосковск), одержав 19 побед в 19 играх при разнице забитых и пропущенных 135-15. Немало забитых мячей в ворота соперника и на счету нашего земляка - Мохаммеда Абасова.



## Кизилюртовец Абусупьян – боец UFC и актёр

Уроженец города Кизилюрта 30 - летний Абусупьян «Абус» Магомедов подписан в UFC. Родился Абус в поселке Новый Сулак. В 1990 - е годы их семья переехала в Германию.

Абус в боях выступает с 2010 года. За это время статистика его боев выглядит так: 25-1-4 (ничья с Гасаном Умалатовым). В 2013 году победил на чемпионате Германии по ММА в полусредней весовой категории, одержав досрочную победу над нынешним бойцом UFC Джессином Аяри.

В 2018 году А. Магомедов участвовал в лиге профессиональных бойцов (PFL). Проведя 4 боя, он вышел в финал средней весовой категории, где 31 декабря разыгрывался миллион долларов. (В финале также выступали наши бойцы Магомед Магомедкеримов и Рашид Магомедов. Тогда победить удалось только М. Магомедкеримову, но в начале боя получил нокаут от Луиса Тейлора. После этого поражения Абус провел еще два боя, в которых одержал победу.

Напомним, Абус провел свой последний бой 29.12.2020 года. Тогда он победил в схватке над представителем Польши Сезари Кесиком удушающим приемом (гильотина). Рост 188 см, весовая категория-184 фунта (83,91 кг). Тренируется он в Дюссельдорфе (Германия). Абусупьян Магомедов считается немецким борцом российского происхождения.



Еще одна деталь - он является внуком двоюродной сестры нашего известного борца Махмуда («Ману») Дадиева.

Кроме того, Абусупьяна Магомедова можно увидеть в качестве актера второго плана в нескольких фильмах и сериалах.  
Алибек Салаватов

## Минтруд Дагестана обеспечит дополнительной профессией более 1000 граждан в рамках нацпроекта «Демография»

В целях обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан, Министерством труда Дагестана с 2021 года в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» проводится ряд мероприятий.

Получить дополнительное профессиональное образование могут ищущие работу и обратившиеся в органы службы занятости граждане, включая безработных граждан, лиц в возрасте 50-ти лет и старше, лица предпенсионного возраста, женщины, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях и обратившиеся в органы службы занятости, для возобновления трудовой деятельности.

Численность обучаемых в рамках нацпроекта «Демография» жителей Республики Дагестан в 2021 году составит 1196 человек, из которых в дальнейшем 897 должны быть трудоустроены.

Для обеспечения образовательного процесса, Минтрудом РД в апреле – мае текущего года подписаны соглашения с Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Национальным исследовательским Томским государственным университетом и Агентством по развитию профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия).

В рамках подписанных соглашений граждане получают возможность бесплатно пройти обучение по наиболее востребо-

ванным на рынке труда специальностям и вернуться к трудовой деятельности.

Продолжительность образовательных программ составит от двух недель до трех месяцев. Организация обучения может осуществляться по очной, очно-заочной формам обучения, предусматривать курсовые (групповые) или индивидуальные занятия. Реализация образовательных программ возможна с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Напомним, что по условиям соглашения между Минтрудом РФ и Правительством Республики Дагестан не менее 75 процентов от числа обученных граждан указанных категорий будет трудоустроено.

В данное время работниками служб занятости активно ведется работа по мониторингу отдельных категорий граждан, желающих пройти обучение, проводится анализ рынка образовательных услуг, продолжается работа по определению и формированию перечня наиболее востребованных и приоритетных профессий. Среди граждан соответствующей категории ведется работа по профессиональной ориентации в целях подбора соответствующей программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, налажена работа по оказанию консультационной помощи гражданам подавшим заявку на обучение через портал «Работа в России» на который уже подано более 800 заявок.

## Органами служб занятости Минтруда Дагестана проводятся мероприятия по трудоустройству выпускников ВУЗов

В целях содействия трудоустройству выпускников системы высшего профессионального образования, между Минтрудом РД и ведущими ВУЗами республики заключены договоры о сотрудничестве.

В рамках соглашения происходит взаимный обмен данными о состоянии и динамике рынка труда, перспективных профессиях, требованиях, предъявляемых работодателями к соискателю, потребностях рынка труда в специалистах, а также о ежегодном выпуске студентов в разрезе специальностей и их трудоустройстве.

Кроме того, за счет средств республиканского бюджета проводится профессиональная переподготовка безработных граждан, в том числе выпускников, для нужд экономики региона по приоритетным и востребованным на рынке труда профессиям. При этом Минтруд РД взаимодействует с работодателями с целью гарантированного трудоустройства граждан после прохождения ими обучения по заявленным специальностям.

Органами службы занятости республики регулярно организуются ярмарки вакансий для молодежи. Так, с 2019 по 2021 год, было проведено 86 ярмарок вакансий. По состоянию на 1 июля 2021 года в поисках работы в центры занятости обратилось 15,1 тысяч граждан от 16 до 29 лет, из которых трудоустроено 8,7 тыс. человек.

По оценке Минобрнауки республики в текущем году из 11,7 тыс. выпускников среднего профессионального образования, 376 человек рискуют не найти работу. Как правило, это жители сельской местности, где вопрос трудоустройства весьма затруднителен ввиду недостаточного количества вакансий и их узкой специализации.

В то же время среди 376 нетрудоустроенных выпускников среднего профессионального образования есть случаи добровольной безработицы, в т.ч. связанной с традиционным укладом в республике. Так, выпускники не планируют приступать к работе по причинам замужества, ухода за ребенком, поступления в ВУЗ, призыва в армию, переезда и т.д. Кроме того есть выпускники, кто планирует искать работу за пределами региона.

В целях трудоустройства ребят со среднетехническим образованием, по фамильные списки нетрудоустроенных

выпускников ежегодно направляются во все отраслевые министерства и ведомства, в адрес предприятий для организации соответствующей работы.

Для работы по содействию в трудоустройстве выпускников с среднетехническим и высшим образованием привлекаются также республиканские некоммерческие организации. Такая работа с выпускниками будет проводиться и в 2021 году. Работодатели совместно с органами службы занятости республики планируют проведение карьерного марафона «Я ищу работу!».

Кроме того в рамках госпрограммы «Содействие занятости населения» Минтрудом РД будет обеспечиваться:

- временное трудоустройство выпускников начального и среднего профессионального образования в возрасте 18-20 лет;
- финансовая помощь безработным, в том числе – выпускникам, на развитие предпринимательской инициативы;
- профориентация выпускников в целях выбора сферы деятельности;
- профобучение безработных граждан (в том числе - выпускников);
- оказание консультационных и методических услуг, в том числе по вопросам организации предпринимательской деятельности и самозанятости.

Также начиная с 2021 года при трудоустройстве выпускников средних и высших образовательных учреждений, планируется использовать меры оказания государственной социальной помощи на основе социального контракта.

Так, по состоянию на 1 июля 2021 года в службы занятости обратились 115 выпускников среднетехнических образовательных учреждений, из которых трудоустроено 87 человек.

В составе безработных, состоящих на учете на 1 января 2021 года, каждый третий – из числа молодежи. Одна из причин безработицы данной категории граждан – отсутствие опыта работы, связанное с невозможностью проведения производственной практики.

В целях содействия трудоустройству и адаптации к рынку труда выпускников образовательных организаций Минтрудом РД разработан План мероприятий рассчитанный на 2021 – 2025 годы.

Минтруд РД информирует

## Службы занятости Минтруда Дагестана реализуют мероприятия по трудоустройству бывших заключенных



В целях адаптации лиц, освобождающихся из мест лишения свободы и отбывших наказание в виде лишения свободы, их трудовой занятости и социальной поддержки, распоряжением Правительства РД утвержден план мероприятий по содействию их социальной реабилитации и адаптации на 2021 – 2022 годы.

С января по июнь текущего года в органы службы занятости Минтруда Дагестана в поисках работы обратилось 34 гражданина данной категории из которых удалось трудоустроить 5 человек. Двенадцать человек получили услугу по профессиональной ориентации, психологическую поддержку получили 6 обратившихся. С начала года для лиц отбывших наказание проведены 43 ярмарки вакансий.

Для стимулирования работодателей в приеме на работу лиц указанных категорий, государственной программой РД «Содействие занятости населения» также предусмотрено субсидирование части затрат работодателя на компенсацию расходов по оплате труда лиц, освобожденных из мест лишения свободы в объеме 1 548,9 тыс. рублей.

В целях координации действий по трудоустройству указанных лиц, а также предоставления профориентационных

услуг лицам, подлежащим освобождению из мест отбывания лишения свободы, между Минтрудом РД и Управлением Федеральной службы исполнения наказаний России по Республике Дагестан заключен договор о взаимодействии.

До исправительных учреждений ежеквартально доводится информация о наличии вакантных рабочих мест. Два раза в год, в согласованные с исправительным учреждением сроки, специалисты центров занятости населения в муниципальных образованиях проводят для заключенных консультации по профессиональному самоопределению, рассказывают о возможности профессионального обучения по специальности, пользующимся спросом на рынке труда. С начала года подобные консультации получили 120 граждан, освобождающихся из мест лишения свободы.

Для повышения информированности указанных категорий граждан в комнатах ожидания и приема посылок и передач, расположенных на территории исправительных учреждений, а также в отрядах для проживания осужденных, размещены информационные стенды, содержащие соответствующую информацию.

## Минтруд Дагестана обеспечило более тысячи многодетных семей дополнительными мерами социальной поддержки

В рамках дополнительных мер социальной поддержки семей, имеющих детей», с 2007 года малоимущим семьям с детьми выплачиваются единовременные денежные выплаты. При рождении пятого и каждого последующего ребенка в размере 10 тысяч рублей, десятого и каждого последующего ребенка – 300 тысяч рублей, одновременно двух детей – 20 тысяч рублей, одновременно трех и более детей – 100 тысяч рублей.

Так, в 2020 году на пятого и каждого последующего ребенка выплачены средства 1 234 получателям, десятого и каждого последующего ребенка 7 получателям, одновременно двух детей 318 получателям, одновременно трем детям 2 получателям. По состоянию на первое августа 2021 года выплату на пятого и последующего ребенка уже получили 964 человека, на десятого и последующего – 6 получателей, на двойню – 202 граждан, на тройню – 2 получателя.

Право на назначение единовременной денежной выплаты имеют малоимущие семьи, постоянно проживающие на территории Республики Дагестан со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Республике Дагестан.

При рождении мертвого ребенка единовременная денежная выплата не назначается. В случае возникновения права на получение единовременной денежной выплаты

по нескольким основаниям заявителю предоставляется право выбора получения денежной выплаты по одному из оснований.

Мать (отец или другой законный представитель ребенка (детей)) из данной категории подает заявление о назначении единовременной денежной выплаты по выбору в письменной форме или в форме электронного документа лично либо с использованием Единого портала госуслуг в орган социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания) или посредством МФЦ.

Для назначения единовременной денежной выплаты заявителям необходимо представить соответствующие документы. С перечнем необходимых для представления документов можно ознакомиться на официальном сайте Минтруда РД в разделе «Социальная помощь».

Единовременная денежная выплата осуществляется органом социальной защиты населения по выбору получателя, либо доставляется почтой, либо перечисляется на карту.

Единовременная денежная выплата выплачивается с месяца рождения пятого и каждого последующего ребенка, десятого и каждого последующего ребенка, одновременно двух детей, одновременно трех и более детей, если обращение за назначением последовало не позднее двенадцати месяцев с месяца рождения ребенка, детей.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 августа
05.00 «Доброе утро». (12+).
09.00 Новости. (16+).

ВТОРНИК, 24 августа
05.00 «Доброе утро». (12+).
07.00 Выборы-2021.

СРЕДА, 25 августа
05.00 «Доброе утро». (12+).
07.00 Выборы-2021.

ЧЕТВЕРГ, 26 августа
05.00 «Доброе утро». (12+).
07.00 Выборы-2021.

ПЯТНИЦА, 27 августа
05.00 «Доброе утро». (12+).
07.00 Выборы-2021.

СУББОТА, 28 августа
05.05 «Россия от края до края».
06.00 «Доброе утро». Суббота.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 августа
05.10 Х/ф «Донская повесть».
06.00 Новости. (16+).

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России».
07:35, 08:07, 08:35 Местное время. Вести-Дагестан

05:00 «Утро России».
07:35, 08:07, 08:35 Местное время. Вести-Дагестан

05:00 «Утро России».
07:35, 08:07, 08:35 Местное время. Вести-Дагестан

05:00 «Утро России».
07:35, 08:07, 08:35 Местное время. Вести-Дагестан

05:00 «Утро России».
07:35, 08:07, 08:35 Местное время. Вести-Дагестан

05:00 «Утро России. Суббота».
08:00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.

04:25 Фильм «Некрасивая Любовь».
06:00 Фильм «Подари мне немного тепла».

НТВ

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля».
06.30 «Утро. Самое лучшее».

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля».
06.30 «Утро. Самое лучшее».

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля».
06.30 «Утро. Самое лучшее».

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля».
06.30 «Утро. Самое лучшее».

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля».
06.30 «Утро. Самое лучшее».

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля».
06.30 «Утро. Самое лучшее».

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля».
06.35 «Центральное телевидение».

НТН

07.00 «Битва экстрасенсов».
08.25 Т/с «СашаТаня».

07.00 «Битва экстрасенсов».
08.25 «Битва дизайнеров».

07.00 «Битва экстрасенсов».
08.25 «Мама Life».

07.00 «Битва экстрасенсов».
08.25 «Перезагрузка».

07.00 «Битва экстрасенсов».
08.25 Т/с «СашаТаня».

07.00 «НТН Gold».
07.30 «НТН Gold».

07.00 «НТН Gold».
07.30 «НТН Gold».

Домашний

06.30 «Реальная мистика».
07.30 «По делам несовершеннолетних».

06.30 Д/ф «Реальная мистика».
07.20 «По делам несовершеннолетних».

06.30 «6 кадров».
06.40 Д/ф «Реальная мистика».

06.30 «Реальная мистика».
07.25 «По делам несовершеннолетних».

06.30 «6 кадров».
06.50 Д/ф «Реальная мистика».

06.30 «6 кадров».
06.50 Мелодрама «Гариф на любовь».

06.30 «Пять ужинов».
06.45 Мелодрама «Я тебя найду».

## На портале госуслуг продолжается прием заявлений на выплаты одиноким родителям и беременным

Подать заявления на ежемесячное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, или одиноким родителям, воспитывающим детей от восьми до шестнадцати лет включительно, можно через портал государственных услуг – напоминают гражданам в Пенсионном фонде республики. Формы заявлений размещены на главной странице портала. Законодательством установлен максимальный срок рассмотрения заявлений на такие пособия – до 30 рабочих дней. В течение этого времени специалисты Пенсионного фонда Дагестана самостоятельно соберут необходимые сведения в рамках взаимодействия с другими ведомствами. Поэтому в большинстве случаев при обращении за назначением выплат достаточно электронного заявления. Представить документы в ПФР все же понадобится, если один родитель (опекун, попечитель) является военным, спасателем, полицейским или служащим другого силового ведомства, а также, если кто-то в семье получает стипендии, гранты и другие выплаты научного или учебного заведения.

Об этом сообщили в пресс-службе ПФР РД.

При заполнении электронного заявления важно указать правильные достоверные сведения. Если в заявлении будет допущена ошибка, Пенсионный фонд республики, не вынося отказа, вернет его на доработку, на которую отводится пять рабочих дней. Так, например, часто вместо номера актовой записи о рождении ребенка родители вписывают номер свидетельства о рождении, не указывают данные судебного решения о взыскании алиментов или наименование медицинского учреждения, где наблюдается вставшая на учет беременная женщина.

Важным условием для получения пособий является размер дохода семьи. По правилам, на каждого члена семьи он не должен превышать прожиточного минимума на душу населения в субъекте РФ. В Республике Дагестан в 2021 году он составляет 10 628 рублей. Также при определении права на выплаты производится комплексная оценка нуждаемости. Например, учитываются объекты недвижимости, транспортные средства, размер вкладов и другие показатели.

## В Пенсионном фонде пояснили о причинах отказа в назначении выплат

Почему чаще всего отказывают в назначении ежемесячной выплаты беременным женщинам и одиноким родителям?

Это самый актуальный вопрос, который задают в социальных сетях и по телефону "горячей линии" Пенсионного фонда Дагестана – 88006000317.

Чаще всего – это "несоответствие заявителя требованиям по доходу", либо "предоставление недостоверных сведений".

В связи с этим Пенсионный фонд республики обращает внимание на ряд важных аспектов.

Право на выплату имеют родители, которые в одиночку воспитывают детей от 8 до 16 лет включительно. При этом он единственный родитель: второй родитель умер, пропал без вести, не вписан в свидетельство о рождении. Или ребенка от 8 до 16 лет воспитывает родитель, законный представитель ребенка, в отношении которого есть судебное решение о выплате алиментов.

Ежемесячный доход на человека в семье не превышает региональный прожиточный минимум на душу населения – в Дагестане он установлен в размере 10628 руб, а собственность семьи не превышает требования к движимому и недвижимому имуществу.

Причинами, из-за которых одиноким

родителям и беременным женщинам может быть отказано в назначении ежемесячных пособий, чаще всего являются:

– превышение размера среднедушевого дохода семьи над величиной прожиточного минимума на душу населения;

– наличие в заявлении о назначении пособий недостоверных или неполных данных; наличие в собственности у заявителя и членов его семьи движимого/недвижимого имущества в количестве (размерах), превышающих установленные;

– отсутствие у заявителя или трудоспособных членов его семьи доходов (с учетом "правила нулевого дохода");

– непредставление заявителем в течение пяти рабочих дней исправленного заявления после возвращения на доработку;

– непредставление заявителем в клиентскую службу ПФР документов (сведений) в течение 10 рабочих дней.

В ведомстве напоминают, что представить дополнительные сведения о доходах понадобится только в том случае, если в семье есть военные, спасатели, полицейские или служащие другого силового ведомства, а также в случае, если кто-то получает стипендии, гранты и другие выплаты научного или учебного заведения.

## Пенсионный фонд Дагестана предупреждает: мошенники используют выплаты школьникам для обмана

После объявления о новых выплатах для детей школьного возраста в интернете сразу же появились мошеннические сайты, предлагающие оперативное оформление выплат, но на деле выманивающие у родителей конфиденциальные данные и деньги.

Сначала пользователя просят ввести данные банковской карты, на которую якобы переведут деньги. Причем человек должен указать не только номер карты, но и дату ее действия, а также трехзначный код с обратной стороны. Став обладателями персональных данных, мошенники получают доступ к счету карты и снимают с него деньги.

Есть и иной сценарий обмана, когда просят за оформление выплаты небольшую комиссию, объясняя, что деньги идут на оплату налога или услуг юриста.

Но после того, как люди переводят комиссию, мошенники вдруг исчезают.

В обеих ситуациях банк ничего не вернет, поскольку клиент самостоятельно передал злоумышленникам секретные сведения.

Мошенники обманывают не только доверчивых граждан, но и государство, когда пытаются получить выплаты в отсутствие законных оснований.

Пенсионный фонд Дагестана напоминает, что потенциальные получатели выплат на детей-школьников могут, без посредников и бесплатно, до 1 ноября 2021 года подать заявление на единовременное пособие в размере 10 тысяч рублей через портал госуслуг, либо в клиентской службе Пенсионного фонда России.

## «ДОРОГА НЕ ПРОЩАЕТ ОШИБОК»

Одной из острых проблем в мире является проблема высокого уровня аварийности на автомобильных дорогах всех стран, постоянно растущее число погибших и пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях.

По итогам первого полугодия 2021 года в Республике Дагестан отмечается рост количества дорожно-транспортных происшествий, а также погибших в них граждан.

Так, всего за 6 месяцев 2021 года на дорогах республики водителями со стажем до двух лет совершено 70 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 4 и ранены 111 человека, просто вдумайтесь в эти цифры!!!

Проблема осложняется и тем, что пострадавшие в авариях – как правило, молодые и здоровые (до аварии) люди. Не малую роль в росте аварийности играют молодые водители, стаж вождения которых не превышает двух лет. Анализ показал, что основные виновники ДТП – это водители со стажем до 2 лет, их доля в общем количестве ДТП составляет почти 40% ежегодно. По статистике, общей численности погибших водителей составили молодые люди в возрасте от 22 до 32 лет. Проблема молодых водителей заключается в большей части не в отсутствии навыков вождения, а в непонимании последствий, которые влекут за собой нарушение правил дорожного движения (ПДД) и в переоценке собственных возможностей и возможностей своего транспортного средства. Несоблюдение очередности проезда перекрестка, выезд на полосу встречного движения, нарушение правил обгона, несоблюдение очередности проезда перекрестка. Можно предположить, что, даже если исключить определенный процент ДТП, произошедших по невнимательности, большая часть произошла именно из-за недостаточной подготовки молодых водителей в автошколах, отсутствия навыков вождения и опыта поведения в экстремальной ситуации, и, как отмечалось ранее, в переоценке собственных возможностей и возможностей своего транспортного средства. Одна из наименее защищенных категорий участников дорожного движения – пешеходы. Треть всех дорожных происшествий составляют наезды на них. Каждый четвертый наезд на пешехода совершен на пешеходных переходах и этот показатель растет. При совершении данного вида ДТП так же отмечается большая доля участия водителей, стаж вождения которых не превышает двух лет. Учитывая вышесказанное, можно отметить, что при акцентировании внимания на данных вопросах при обучении в автошколах, применении новых методик обучения, увеличения времени обучения, последующем контроле выпускников автошкол с ведением соответствующей статистики по аварийности, можно повысить качество обучения в автошколах, и, тем самым, способствовать снижению аварийности на дорогах.

Еще раз призываем Вас к соблюдению Правил дорожного движения и к взаимоважению к другим участникам дорожного движения, потому что общеизвестно что



"дорога не прощает ошибок" поэтому даем несколько советов, от соблюдения которых зависит не только сохранность вашего имущества, но и здоровье и даже жизнь людей:

- Всегда притормаживайте перед перекрестками и пешеходными переходами;
- Вовремя включайте поворотные огни на автомобиле. Нельзя делать это слишком рано или поздно, чтобы не вводить других водителей в заблуждение;
- Двигайтесь медленно вдоль припаркованных рядов автомобилей. Из них в любой момент может выбежать ребенок или незадачливый водитель;
- Никогда не обгоняйте на правом повороте. На нем заметно ограничен обзор, а из-за внезапной потери управления легко попасть на встречную полосу и столкнуться с автомобилем, едущим на большой скорости;
- Соблюдайте дистанцию между автомобилями. В хорошую погоду она должна быть как минимум 2 секунды, в плохую – 5 секунд (речь идет о метрах, которые проезжает автомобиль за указанное время);
- Делайте обгон с запасом хотя бы в 100 или 200 метров. В некоторых ситуациях свободная встречная полоса способна уберечь не только здоровье, но и жизнь;
- Следите за автомобилями на соседней полосе. Если ваш сосед внезапно остановился, то это может означать, что он пропускает пешехода, которого вы пока не можете увидеть;
- Никогда не мешайте обгону. Если же другой автомобиль пытается вас «прижать», то снизьте скорость и прижмитесь к обочине. Это уберезит от ДТП и сохранит вам немалое количество нервных клеток;
- Принести извинения за неудачный маневр на дороге можно при помощи кратковременного включения аварийного сигнала. Всегда пользуйтесь этим знаком, он способен сгладить многие конфликтные ситуации.

Напоследок озвучим самое основное правило безопасной езды – «Дай Дорогу Дураку». Оно известно под названием «Правило трех Д» и означает лишь то, что никогда не стоит идти на поводу у неуравновешенного, неадекватного или агрессивного водителя. Если такой водитель замечен на дороге, следует сразу уступить дорогу. Пытаться бороться с неадекватным поведением означает лишний раз провоцировать ДТП и тратить свои нервы впустую.

Начальник МРЭО Госавтоинспекции МВД по Республике Дагестан (дислокация г.Кизилорт) капитан полиции **Алибеков И.М.**

## Почему подорожало топливо и когда это прекратится?

В России есть народная примета: когда нефть дешевеет, то цены на бензин растут, а когда дорожает, то они поднимаются.

Но если без шуток, в этом году стоимость топлива на заправках растет с пугающей быстротой. С начала года траты на заправку бензином увеличились на 5-11 рублей за литр, а дизельным топливом – на 1,5-4 рубля за литр.

Причины роста цен не только в нефти, хотя ее вклад в общее дело есть. Для начала нужно разобраться, из чего складывается розничная цена автомобильного топлива. В стоимости литра бензина 20% занимает налог на добавленную стоимость (НДС), а еще 21% – акцизы. Изменить их величину может правительство, и они не зависят от мировой конъюнктуры. Акцизы увеличиваются ежегодно, с 2014 года они выросли в 2,5 раза.

Коммерческие, транспортные и производственные расходы нефтеперерабатывающих заводов (НПЗ) и АЗС – около 17%. Это тоже величина слабо изменяемая – зарплата, техника, об-

служивание, доставка товара до АЗС.

Оставшиеся 42% приходятся на нефть, но в них до 30% составляют налоги – налог на добычу полезных ископаемых (НДПИ) или налог на добавленный доход (НДД), которые выплачивают компании. Эти 30% также неизменяемая величина.

Только 12 из 42% приходится на стоимость добычи нефти. С начала года она подорожала на 37% – плюс 1,62 рубля к цене бензина.

Остальная часть подорожания пришлась на увеличение в этом году акцизов, рост налогов на нефтедобычу и снижение курса рубля к доллару.

Учитывая, что рубль с начала лета начал укрепляться, нефтяные котировки перестали бить рекорды, а спрос на бензин осенью традиционно снижается, можно предположить остановку его подорожания на АЗС уже в сентябре. Однако, некоторые эксперты считают, что снижения цен ждать не стоит из-за отсутствия экономической рентабельности розничной торговли топливом.

## Подать заявку на догазификацию теперь можно через портал Единого оператора газификации

Группа «Газпром межрегионгаз» совместно с АО «Газпромбанк» и ЭТП Газпромбанка запустили в эксплуатацию электронный портал Единого оператора газификации connectgas.ru для работы с заявками на догазификацию. В настоящее время портал доступен со стационарных компьютеров. Полнофункциональная мобильная версия начнет работу 1 сентября 2021 года.

Портал позволяет направлять предварительную заявку на подключение частных домовладений к сетям газоснабжения без взимания средств граждан, отследить ее статус в «Личном кабинете» и узнать список документов, которые нужны для заключения договора о присоединении к сети; найти ответы на вопросы о механизме ускоренного подключения, а также обратиться за дополнительной информацией и разъяснениями через форму обратной связи. После вступления в силу нормативно-правовых актов Правительства РФ все предварительные заявки, соответствующие законодательству, будут приняты в работу.

«Запуск портала Единого оператора газификации — важный этап реализации

программы ускоренной газификации, — задачи, которую поставил перед нами Президент РФ Владимир Владимирович Путин. Уже сейчас электронный сервис располагает необходимым функционалом для быстрой и удобной подачи заявки от физических лиц. Мы также собираем обратную связь и комментарии в целях дальнейшего совершенствования системы», — отметил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов.

«Портал connectgas.ru станет своего рода информационным фундаментом для эффективной работы Единого оператора газификации. Планируется, что граждане России смогут подавать заявки на газификацию несколькими способами. Портал, вне зависимости от способа их подачи, будет аккумулировать все эти заявки и выступит надежным источником непротиворечивой информации для Единого оператора газификации», — подчеркнул Михаил Константинов, генеральный директор Электронной торговой площадки Газпромбанка, технологического партнера проекта.

## Памятка гражданам по газификации и догазификации памятка пользователю

**1. В чем разница между газификацией и догазификацией?**

Догазификация распространяется на бесплатное подключение индивидуальных жилых домов, принадлежащих на праве собственности заявителям — физическим лицам, в населенных пунктах, в которых уже проложены внутрипоселковые сети, и требуется, как правило, достроить газопроводы до границ земельных участков, на которых расположены такие дома

Газификация же касается, во-первых, не только граждан, но и бизнеса, которые должны платить за это, во-вторых, газификация предполагает строительство магистральных и (или) межпоселковых газопроводов, внутрипоселковых газопроводов, а уже потом строительство газопровода до границ земельных участков заявителей.

**2. Как узнать в какую программу я попадаю?**

В случае если у Вас есть документы подтверждающие права собственности на земельный участок и на индивидуальный жилой дом, расположенный в населенном пункте, который уже газифицирован, Вы попадете в программу догазификации.

Поэтому сначала необходимо оформить право собственности на земельный участок и дом, а уже после подать заявку на догазификацию.

Дома, которые расположены в негазифицированных населенных пунктах, попадают в региональную программу газификации, в целях создания условий для газификации без использования средств граждан.

Если домовладение расположено в границах садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ (далее — СНТ), а само СНТ расположено в границах газифицированного населенного пункта, доведение газопровода до границ таких СНТ будет бесплатно. В границах СНТ граждане самостоятельно осуществляют строительство газораспределительной сети (с привлечением газораспределительной организации или иной строительной организации). Впоследствии подключение домовладений осуществляет только газораспределительная организация, стоимость подключения будет по-прежнему регулироваться государством.

**3. Какой уровень газификации является целевым? Почему это не 100%?**

Президентом Российской Федерации В.В. Путиным (поручение от 31.05.2020

№ Пр-907) поставлена цель обеспечить поэтапное завершение газификации России к 2024 и к 2030 году.

В соответствии с текущими топливно-энергетическими балансами регионов потенциальный уровень газификации оценивается 82,9%.

При определении уровня потенциальной газификации не учитываются ветхий и аварийный жилищный фонд, не подлежащий газификации, а также квартиры или домовладения, обеспеченные электроплитами, автономным и централизованным горячим водоснабжением,

автономным и централизованным отоплением.

**4. Что такое топливно-энергетические балансы (ТЭБ)? Почему меня это должно заботить?**

В топливно-энергетических балансах регионов должны быть учтены прогнозные уровни энергопотребления с учетом перспектив развития регионов, а также возможности использования альтернативных сетевому источнику газа (сжиженный природный или углеводородный газ) или иных видов топлива. Такие балансы позволят, в частности, комплексно прогнозировать спрос на газ и другие энергоносители, обеспечат сбалансированность всех секторов энергетики.

ТЭБ позволит оценить перспективность перевода на газ тех или иных населенных пунктов с других источников энергии.

**5. Сколько стоит «бесплатная газификация?»**

а. Сколько стоит подключение до (границы земельного участка)?

В случае, если Вы физическое лицо, имеющее на праве собственности или ином законном основании индивидуальный жилой дом в границах газифицированного населенного пункта и намеревающиеся использовать газ для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской (профессиональной) деятельности, то стоимость технологического присоединения для вас равно нулю.

б. Сколько стоит провести газ внутри участка?

Это зависит от объема работ по строительству газопровода внутри земельного участка, от способа прокладки газопровода. Вместе с тем в случае, если Вы приняли решение по газификации в пределах границ земельного участка силами газораспределительной организации, то стоимость таких услуг регулируется государством, если воспользоваться сторонней организацией, то услуги оказываются на договорной основе.

с. А внутридомовое газовое оборудование?

Стоимость внутридомового газового оборудования (плита, котел, водонагреватель и т.д.) и стоимость его монтажа зависит от мощности, марки производителя оборудования, а также от пожеланий заявителя и приобретается дополнительно. Газораспределительные организации помогут подобрать оборудование.

**6. Как избежать обмана при подключении?**

На сегодняшний день подключение (технологическое присоединение) осуществляют только газораспределительные организации, деятельность которых регулируется государством. В случае нарушения газораспределительными организациями условий договора о подключении либо получения необоснованного отказа в подключении целесообразно обращаться в Федеральную антимонопольную службу.

**7. Что мне нужно сделать чтобы получить газ?**

В первую очередь необходимо подать

заявку, для этого можно воспользоваться сайтом газораспределительной организации или прийти в один из центров (офисов) газораспределительной организации, с сентября текущего года будет доступна возможность подать заявление через портал Госуслуг, МФЦ, или с помощью единого портала единого оператора газификации СОЦГАЗ.РФ.

**8. Я подал заявку — когда мне проведут газ?**

В договоре будут указаны предельные сроки осуществления подключения, в зависимости от протяженности газопровода, который требуется построить газораспределительной организации до границы Вашего земельного участка. Срок подключения также учитывает время, требующееся для выполнения мероприятий в границах Вашего земельного участка, а именно: прокладку сети газопотребления, внутреннего газопровода по дому, монтаж газоиспользующего оборудования.

**9. Могут ли мне отказать после того как я подал заявку?**

Могут, если Вы представите не полный комплект документов или данные будут заполнены некорректно.

Также, если параметры подключения Вашего индивидуального жилого дома не будут соответствовать критериям, а именно дом не зарегистрирован или расположен в негазифицированном населенном пункте.

**10. Сколько будет стоить газ? Есть ли скрытые платежи за пользование газом?**

Стоимость поставки газа регулируется государством и для граждан устанавливается региональными властями в зависимости от направления использования газа (приготовление, горячее водоснабжение, отопление).

Скрытых платежей нет, после подключения будут дополнительные затраты на техническое обслуживание внутридомового газоиспользующего оборудования, необходимое для обеспечения безопасной эксплуатации.

**11. Вырастет ли тариф?**

Рост тарифов проходит только в соответствии с инфляцией, дополнительного увеличения, в связи с подключением, для граждан не будет.

**12. Как подать заявку на догазификацию?**

а. Куда обращаться?

Вы можете обратиться на сайт газораспределительной организации или прийти в один из центров (офисов) газораспределительной организации, также с августа текущего года будет доступна возможность подать заявку на бесплатную газификацию через портал Госуслуг, МФЦ, или единого оператора газификации — СОЦГАЗ.РФ.

б. Какие документы нужны?

Правоустанавливающие документы на земельный участок и индивидуальный жилой

дом, ситуационный план, паспорт, СНИЛС и контактные данные. На сайтах или офисах газораспределительных организаций Вам будет доступна типовая форма заявки, с описью необходимых документов.

с. Какие критерии для соответствия догазификации?

В случае если ваш индивидуальный жилой дом и земельный участок зарегистрированы в установленном порядке, и дом расположен в населенном пункте, который уже газифицирован, Вы попадете в программу ускоренной социальной газификации (догазификации).

**13. Если я подал заявку в марте или мае я попадаю под бесплатную догазификацию?**

Условия бесплатной догазификации распространяются на случаи подачи заявки и заключения договора о подключении начиная с 21 апреля 2021 года. Так, если договор о подключении заключен после 21 апреля 2021 года, оплата Вами была осуществлена, то Вы можете обратиться в газораспределительную организацию для заключения дополнительного соглашения о бесплатности оказания услуг по подключению. В таком случае Вам вернут уплаченные денежные средства, однако срок договора о подключении может быть скорректирован.

В случае если договор о подключении заключен до 21 апреля 2021 года возврат уплаченных (полностью или частично) денежных средств газораспределительной организацией не осуществляется. Вместе с тем Вы имеете право расторгнуть договор о подключении, не внося оставшуюся часть платы, и подать новую заявку на бесплатную догазификацию.

**14. У меня остались вопросы. С кем я могу обсудить их?**

Единый оператор газификации и региональные операторы газификации должны не только организовывать строительство газопроводов, но и осуществлять коммуникацию с гражданами посредством организации горячей линии, создания технической возможности подачи вопросов и ответа на них в онлайн режиме специалистами на их официальных сайтах. В каждом субъекте будут сформированы региональные штабы, отвечающие за координацию деятельности операторов. Также Вы можете обратиться в газораспределительную организацию с интересующим вопросом.

**15. Что такое ЕОГ и РОГа?**

Единый оператор газификации (ЕОГ), который, по сути, станет единым центром ответственности по вопросам газификации и по обеспечению бесплатного подключения домовладений к сетям газораспределения.

Региональный оператор газификации (РОГ) — это компания, являющаяся таким же центром ответственности, как и ЕОГ, на той территории субъекта, где ее сетей больше, чем у ЕОГа.

## Утверждены сроки проведения Всероссийской переписи населения

Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года. На труднодоступных территориях страны перепись населения продлится до 20 декабря 2021 года. 16 августа 2021 года Председатель Правительства России Михаил Мишустин подписал соответствующее постановление (даем ссылку на текст) №1347 «О внесении изменений в постановление правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 г. № 1608», сообщает сайт ВПП.

Самостоятельно заполнить переписные листы на Портале госуслуг жители страны смогут в период с 15 октября по 8 ноября 2021 года. Перепись населения на отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в основные сроки будет затруднено, продлится до 20 декабря 2021 года.

Предварительные итоги предстоящей Всероссийской переписи населения будут подведены в апреле 2022 года. Окончательные итоги переписи будут подведены и официально опубликованы в IV квартале 2022 года.

Напомним, что решение о проведении переписи населения в 2021 году было принято Правительством Российской Федерации летом 2020 года, в условиях пандемии COVID-19.

Предложение о проведении переписи в октябре 2021 года, поддержанное Президентом России Владимиром Путиным, позволяет оптимальным образом организовать работу во всех регионах страны, отмечают в Росстате. Предыдущие Всероссийские переписи населения 2002 и 2010 годов также проходили в октябре.

Проведение переписи в данный период

позволяет сохранить необходимую периодичность, обеспечить сопоставимость, точность и корректность полученных статистических данных как на национальном, так и на международном уровне. Данные сроки входят в рамки рекомендованного ООН периода проведения общенациональных переписей населения раунда 2020 года.

Как ранее заявлял заместитель руководителя Росстата Павел Смелова, к настоящему времени уже выполнен основной комплекс подготовительных работ — утверждены формы переписных листов, изготовлены и переданы в регионы электронные планшеты для переписчиков, организована работа переписных комиссий на всех уровнях, сформирован список людей, желающих работать переписчиками, создана цифровая картоснова переписи. Уже началась перепись в труднодоступных районах.

Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru) с 15 октября по 8 ноября. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Медиаофис  
Всероссийской переписи населения

Скоро – 1 сентября

## Завершается подготовка к новому учебному году



Родители и учащиеся с нетерпением ждут 1 сентября. Для многих 1 сентября символизирует очередной этап в жизни ребенка. Ставит новые задачи, ждет новых побед. Родители увлеченно готовятся к важной дате: составляют списки покупок к школе, повторяют с детьми таблицу умножения, помогают осилить оставшиеся из летнего списка книги. Магазины канцтоваров и отдели продажи школьной формы наполнились покупателями. Мы поинтересовались вопросом подготовки к началу учебного года МКОУ СОШ № 9 (и.о. директора Эмиров А.Ш.) и поинтересовались

тем, как к 1 сентября готовится данное общеобразовательное учреждение. Как отметила заместитель директора по воспитательной работе Зайбат Давудова, на данный момент в здании идет финальная уборка, в чистые и готовые кабинеты заносится мебель, производится поставка и расстановка оборудования, панели окрашены, осталось покрыть краской полы. Вскоре педагоги займутся оформлением классов к 1 сентября. В ремонте участвуют все педагоги и технический персонал.

## В МКР № 1 приступили к кровельным работам

В микрорайоне № 1 проводятся ремонтные работы кровельного покрытия многоквартирных домов № № 6 и 10 по адресу: улица Гамзата Цадасы. Кровельные работы связаны с устройством, ремонтом крыши, которая защищает дом от атмосферных осадков и механических повреждений. От качества монтажа кровли зависит надежность защиты сооружения от неблагоприятных атмосферных явлений.



Следует отметить, что кровельные работы-это работы по устройству кровель зданий и сооружений из кровельных материалов.

Отметим, что на сегодняшний день залиты армированные пояса для чердачной кровли, продолжается устройство стропильной системы. После выполнения всех этих работ будут стелить профнастил.

Вместе с тем, ведутся ремонтные работы кровельного покрытия и многоквартирного дома № 94 а по адресу: улица Гамзата Цадасы, где приступили к устройству бетонного пояса.

Ремонтные работы кровельного покрытия проводятся заказчиком-Дагестанским некоммерческим фондом капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

## Вот еще один дворик



Вот еще один дворик, вот еще один скверик, благоустраиваемый по приоритетной программе «Мой Дагестан – комфортная городская среда». В ближайшее время своим разноголосьем наполнят детские голоса и эту

детскую площадку, которая разукрасит двор пятиэтажного дома по улице г. Цадасы № 2.

Алибек Салаватов, фото автора

## В Бавтугае поймали стаю собак



По просьбе местных жителей собаководы проинспектировали Старый Бавтугай и Новый Бавтугай. На поселковых улицах значительно возросло количество бездомных животных. В результате выезда было отловлено более 20 бездомных собак. Все они были вывезены в приют Махачкалы. В Кизилорте исполнителем муниципального контракта на отлов бездомных собак стала махачкалинская организация – МУП «Питомец». Местных предпринимателей, желающих взяться за нелегкую работу, не нашлось.


Правила сокращения численности животных изложены в тексте Федерального закона N 498-ФЗ от 27.12.2018 "Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". Собак отлавливают с помощью сертифицированных усыпляющих препаратов и отвозят в приют. После курса лечения и стерилизации, а также установки бирок на их ушки, бездомные собаки возвращаются на места, где их забрали с улиц.

Галия Аккигитова

## Объявление

К сведению депутатов и населения города Кизилорт! 26 августа 2021 года в 10-00 час. в актовом зале здания администрации города состоится очередная сессия Собрания депутатов городского округа «город Кизилорт» шестого созыва.

Собрание депутатов

СКАНВОРД									
ВСКРЫТИЕ ЗАПЕЧАТАННОЙ БУТЫЛКИ	ЕГО ИМЯ НОСИТ МОСКОВСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ								КОВШИК В ДЫРОЧКУ СРЕДИ КУХОННОЙ УТВАРИ
2	НЕДОСЯГАЕМОЕ СОВЕРШЕНСТВО		ДНЕВНИК В ИНТЕРНЕТЕ		БР-Р-Р-НУ И ЗАПАШОК!				
			ИСТРЕБИТЕЛЬ ПИЩИ		ПЕЧАЛЬНАЯ ДЖАЗОВАЯ МЕЛОДИЯ				1
РЕЗКИЙ СИЛЬНЫЙ ТОЛЧОК	СИМВОЛ ДВОРЯНСКОГО СЕМЕЙСТВА НА ЦИТЕ		"ЛИЧКО" НЕ ИЗ ПРИЯТНЫХ						
90 БОЧОНКОВ ИЗ МЕШКА (ИГРА)			СТРАЖ ТУРЕЦКОГО ПАШИ		МОИСЕЕВ ДЛЯ СВОИХ				ВЗЯТКА ЦАРСКИМ ЧИНУШАМ
ЗАЯЦ СЕРЫЙ И ЗИМОЙ	ОДЕЯНИЕ ПОКОЙНИКА		СУПРУГИ-ФИЗИКИ ПЬЕР И МАРИ						
			УОЛЛ-... УЛИЦА С АКУЛАМИ БИЗНЕСА		СОЛДАТСКИЕ АПАРТАМЕНТЫ		ЕЕ ПЕРВЫЙ ХИТ-«ЗИМНИЙ СОН»		
ВЫЧУРНЫЙ ПОСТУПОК	ПОЛУЧАТЕЛЬ ШИФРОВОК ОТ АЛЕКСА								СКРЕЖЕТ МЕТАЛОМ О МЕТАЛЛ
					«МАЛЫШКОВАЯ» ПОЭТЭССА ... БАРТО				1
НЕУВАДАЮЩАЯ ... БРЕГВАДЗЕ	СТРАНА-ОКРУЖЕНИЕ ТЕГЕРАНА								
			ГОРДО РЕЮЩИЙ ФЛАГ		ПОДНЕВОЛЬНАЯ		ВОИНСКАЯ ЧАСТЬ С СОСТАВЕ БРИГАДЫ		ПОМЕЩЕНИЕ С УНИТАЗОМ
									БАЛКОН ВНУТРИ ЦЕРКВИ
					КУХАРКА		ГАЗ О - ЭТО ОН		
ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ИЗВЕСТНЫЙ КРУЖЕВАМИ					ИСПАНСКИЕ БЕЗРУКАВКА И ТАНЕЦ				
							ЗУБ-ОСТРЯК		

КИЗИЛОРТОВСКИЕ ВЕСТИ  
Общественно-политическая газета.  
Подписные индексы:  
63292 (на год), 51333 (на полгода).  
УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Администрация  
МО «Город Кизилорт»

ВрИО главного редактора  
М. А. Лабазанов  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
368120, г. Кизилорт,  
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).  
Приемная гл. редактора: 2-10-07  
Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан  
Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374.  
Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты "Кизилортовские вести"» отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ» Махачкала, пр. Акушинского, 20 а  
Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.  
Заказ № \_\_\_\_\_ Тираж 1100